KATI BASINCI - TEST 2

8. Sinif Fen Bilimleri 2. Unite Kati Basinci Yeni Nesil Test Sorulari

1. Bir cok subesi olan bir sirketin mal dagitim kamyonetine esit kitlede domates ile doldurulmus 6zdes16 buyutk
kasa yuklenmistir. Domates ile dolu kasalar subelere dagitiimak Gzere kamyonetin kasasina asagidaki gibi 4
sira halinde Ust tste istiflenmislerdir.

Domateslerin dagitimi asagida anlatildigi gibi yapilmistir.
I. dagitim: K subesine gidiliyor. Bu subeye 4 kasa domates birakiliyor. Geriye kalan domates kasalarinin kam-
yonetin kasasinin zeminine uyguladigi basing ilk duruma gore degismiyor.

ll.dagitim : K subesinden sonra gidilen L subesine 3 kasa domates birakiliyor. Geriye kalan domates kasalarin
kamyonetin kasasinin zeminine uyguladigi basing 1. dagitim sonucunda olusan duruma gore azaliyor.
[ll.dagitim : L subesinden sonra gidilen M subesinde ka¢ domates kasasinin birakildig bilinmiyor. Bu kasalarin
geriye kalanlarinin kamyonetin kasasinin zeminine uyguladigi basing ilk durum ile esit buyuklukte oluyor.

(Dagitimlardan sonra kalan domates kasalarinin istiflenme seklinin degistirilebildigi bilinmektedir.)

Buna gore |, Il ve lll. dagitimlari sonunda sandiklann istiflenme sekli asagidakilerden hangisinde veril-
digi gibidir?

I. dagitim

Il. dagitim Ill. dagitim
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Bir 6grenci asagidaki listedeki malzemeleri kullanarak kati cisimlerin bulunduklari zemine uyguladiklari basinci

arastiracaklardir.

\

e 2 adet 6zdes kum zemin
e 2 adet 6zdes 1 kilogramlik kiip seklinde tahta
» 2 adet 6zdes 2 kilogramlik dikdértgenler prizmasi seklinde tahta

Bu malzemeleri kullanan 6grenci asagidaki iki ayri duzenegdi kuruyor.

|. dizenek

Il. dizenek

Buna goére 6grencinin yaptigi deneydeki hipotez ve degiskenler asagidakilerden hangisinde dogru

verilmistir?

A) Hipotez

Bagimli degdisken

Kontrol degiskeni

B) Hipotez
Bagimli degisken
Kontrol degiskeni

C) Hipotez
Bagimli degisken

Bagimsiz degisken :
© Agirhik

Kontrol degiskeni

D) Hipotez

Bagimli degisken

Bagimsiz degisken :
o Agirhk

Kontrol degiskeni

. Kati cismin bulundugu zemine temas eden ylzey alani arttikga uygulayacagi ba-

sing azalir.

o Agirhk

Bagimsiz degisken :

Cismin temas ylzeyi alaninin bayuklugu

. Basing

. Kati cismin agirhgi arttikga zemine uygulayacagi basing da artar.
: Agirhk
Bagimsiz degisken :

Cismin temas ylizeyi alalinin buyuklaga

. Basing

- Kati cismin agirligi arttikca ytizeye uygulayacagi basing da artar.

. Basing

Cismin temas yuzeyi alaninin blyuklagu

. Kati cismin bulundugu zemine temas eden ylzey alani arttikca uygulayacagi ba-

sing azalir.

. Basing

Cismin temas yuzeyi alaninin buyuklugu
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3. Kati cisimlerin bulunduklari zemine uyguladiklari basing agiriiklar arttikga artar, temas ylizey alani arttikga azalir.

Nilsu ailesi ile birlikte gittikleri kumsalda asagidaki bos agirliklari ayni, kuma temas eden ylizey alanlari sekil-
deki gibi olan kovalara esit miktarda kum dolduruyor.

Buna gore asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) 1 ve 2.kovadan bir miktar kum eksiltilirse tim kovalarin kum zemine uyguladiklari basinglar esit olabilir.
B) 3 ve 4. kova digerlerine gore kuma daha az batmistir.

C) 4 kovadaki kum 2.ye, 3. kovadaki kum 1.ye bosaltilirsa 2. kovanin kuma uyguladi§i basinc en biytk olur.

D) Kovalara tasirmadan esit miktarda tekrar kum eklendiginde en ¢ok 1.kovanin kum zemine uyguladigi ba-
sing artar

4. Bir asci dikdortgenler prizmasi seklinde hazirladigi homojen hamuru sekilde ylizey alanlari Uzerlerinde belirti-
len K, L ve M parcalarina ayiriyor.

Ascinin oglu Erkan, babasinin yaptidi kesim islemini seyredip her defasinda farkli hamur parcalarini Ust Uste
koyarak un zeminde olusturulan iz derinliginden parcalarin uyguladidi basinglar ile ilgili cikarimlar yapabildigi

bir deney yapiyor. Erkan deneyinde yaptigl denemelerde hangi parcayl hangi yluzeyi tUzerinde nereye koydugu
ile ilgili bir de yénerge hazirliyor.

Buna gore hamur parcalari Erkan’in yazdigi asagidaki yonergelerin hangisindeki gibi iist liste istiflenir-
se un zemine hamur pargalarinin uyguladigi basing en biiyiik olur?

A) K pargasi b ylizeyi tizerinde M pargasinin Gzerine, M parcasi da b ylizey lizerinde un zemine konulur

B) K parcasi a ylzeyi Uzerinde un zemine, L parcasi da a yuzeyi Uzerinde K parcasinin Uzerine konulur.

C) L parcas! a ylzeyi Uzerinde un zemine, K pargasi da b ylzey Uzerinde L pargasinin tzerine konulur.

D) L parcasi b ylzeyi Uzerinde M parcasinin lzerine, M parcasi da b ylizey Uzerinde un zemine konulur.



instagram: fenkusagi

Bir limanda gorevli ving operatori ayni ebatlarda dikdortgenler prizmasi seklindeki P, R, S ve T cesitlerindeki

konteynerleri istiffiemek ile gérevlidir. Konteynerlerinin agirliklarn arasinda S > P = T = R iligkisi vardir.

P R S T

Ving operatérl konteynerleri asadidaki durumlarda genis ylzeyleri Uzerinde (st Uste istiflemistir.

1. durum: Bir tane R konteyneri ve iki tane T konteyneri

2. durum: Bir tane P konteyneri ve iki tane R konteyneri

3. durum: Bir tane P konteyneri, bir tane S konteyneri, bir tane T konteyneri

Buna gore konteynerlerin belirtilen durumlarda bulunduklari zeminlere uyguladiklari basing¢lari goste-
ren situn grafigi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) sBasing B)

Basing

C) 4Basing

1 2 3

2 3

Durum

Durum

D) 4Basing

2 3

Durum

Bir 6grenci yatay zeminde dengede duran K, L ve M cisimlerini alanlarinin yazili oldugu baska bir ylzey lze-
rinde dengede duracak sekilde ok yoniinde hareket ettiriyor. Ogrenci cisimlerin hareket ettrmeden 6nce ve

hareket ettirdikten sonraki durumuyla ilgili bazi tahminlerde bulunuyor.

Odrenci tahmini : Cismin ze-
mine uygulayacadl basing ke-
sinlikle azalir.

Cisim ok yoéninde

_ Tk Fi
hareket ettiriliyor.
o
\S,

Yatay zemin

¥y

Ogrenci tahmini : Cismin kum
zemine batma miktari kesinlikle
artacagindan zemine uygulaya-
cagl basing azalir.

— *Cisim ok ydniinde
hareket ettiriliyor.

Yatay kum zemin

¥

\ ¥

.

Ogrenci tahmini : Cismin te-
mas ylzey alani azalabilece-
ginden zemine uygulayacagi
basinc artabilir.

- Cisim ok yoniinde
hareket ettiriliyor.

Yatay zemin

Buna gore yapilan deney ve 6grenci tahminleriyle ilgili asagidakilerden hangisine ulasilabilir?

A) Ogrencinin K cismi ile ilgili tahmini ve deney sonucu yapacagi gdézlemler ile uyumlu olur.

B)
C)
D)

Cisimlerin agirliklan bilinmediginden son durumda uygulayacaklari basing ile ilgili yorum yapilamaz.

Ogrencinin M cismi ile ilgili tahmini ve deney sonucu yapacagi gozlemler ile uyumlu olur.
Ogrencinin L cisminin basin¢ durumuyla ilgili séyledigi yanlis, bunun nedeniyle ilgili aciklamasi dogrudur.
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7. Asagidaki 6zdes K, L ve M kamyonlarina 6zdes kutulardan olusan ylUkler konulmaktadir. Kamyonlarin son durumda
yere uyguladiklar basing agagidaki grafikte verilmistir. K kamyonunun 4 ¢ift tekerinin, L kamyonunun 2 ¢ift tekerinin, M
kamyonunun 3 cift tekerinin yere temas ettigi biliniyor.

Bu durumla ilgili olarak;

. Enfazla yik K kamyonuna ytklenmistir.

Il. L kamyonuna yiklenen kutu sayisi, M kamyonuna yiklenen kutu sayisindan azdir.

I1l. L kamyonunun yere yaptigi basinci artirmak igin bu kamyona daha fazla kutu ytklenmelidir.
ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve ll C) llve I D) I, llvelll

Bilgi

Kati cisimlerin yer cekiminden dolayi bir agirliklan vardir. Kati cisimler agirhklarindan

dolay! bulunduklari ylizeye dik bir kuvvet uygularlar. Kati cisimlerin birim ylzeye uygu-
ladiklan dik kuvvete basing denir. Basing, uygulanan kuvvet ile temas ettigi yizey alanina
baghdir. Basing, uygulanan kuvvetle dogru orantili, temas eden ylzey alani ile ters orantilidir.

‘
L b s P g P

Salih Ogretmen katilarda basing konusunu anlatirken, insaat alaninda sekildeki y(ikli kamyonun tekerleginin kumda
biraktigi izin yiksiz kamyona gére daha derin oldugunu farketmistir.

Buna gore;

. Kamyonun tekerlek sayisi azaltiimali

1. Tekerleklerin genigligi arttiriimali

Ill. Kamyonun yuku azaltiimali

égrencilerin yaptigi yorumlardan hangileri uygulanirsa kamyonun biraktigi izin derinligi azaltilmis olur?

A) Yalniz | B) I vell C)llvelll D)L ltvelll



10.

Can kardan adam yapmak icin elindeki malzemeleri yesil ve mavi renkli 6zdes iki kutuya koyarak disari ¢ikmistir. Can
elindeki kutulari karin Gstline yan yana koydugunda yesil kutunun mavi kutuya gore daha fazla battigini gérmistar.

Kutularin karda batmalan ile ilgili,
I.  Kutularin karda farkli oranda batmalarinin nedeni agirliklarinin esit olmamasidir.
Il. Kara en ¢cok basing uygulayan kutu mavi kutudur.

. Yesil kutu mavi kutunun Gzerine koyulmus olsaydi ilk duruma gére kara daha fazla basin¢ uygulanmis olurdu.
ifadelerinden hangileri dogrudur?
A)lvell B) I ve lll C) livelll D) I, llve lll

Fen dersi icin oyun kodlamasi yapan 6grenciler tetris parcalarini yere uyguladiklari basinglara goére planlamak istiyor.
Ozdes kutulardan olusan tetris parcalari asagidaki gibidir.

Kod 1:
Yuzey alaninin basinca etkisine gore tetris parcalari se¢imi

Kod 2:
Adirhgin basinca etkisine gore tetris parca secimi

Kod 3:

Dogru orantili agirlik ve ylzey alaninin basinca etkisi

Ahmet kod1=5-10 kod2=9-6 kod3=1-11
Mehmet kod1=3-11 kod2=8-12 kod3=1-12
Ayse kod1=2-8 kod2=4-13 kod3=10-14
Fatma kod1=2-9 kod2=7-1 kod3=11-12

Ogrencilerin kodlamalarini kontrol eden dgretmen hangi 6grencinin kodlamasini dogru kabul etmistir?

A) Ahmet B) Mehmet C) Ayse D) Fatma
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12.

Basing cisimlerin bulunduklarr zemine uyguladiklari dik kuvvettir.
Kati cisimler bulunduklar yiizeylere agirliklarindan dolayi kuvvet uygular.

Kutay 6gretmen, 6grencilerinden kati basinci konusunu daha iyi anlayabilmeleri icin iki ayr dizenekten olusan
bir deney tasarlyor.

Kutay 6gretmenin deneyinde kullanabilecedi malzemeler ve deney degiskenleri asagidaki gibidir.

Malzemeler ! Deney Degiskenleri

« Ozdes dikdortgenler Bagimli Degisken Tuglalarin siingere batma miktarlar

prizmasi seklinde tuglalar Konfrol Edier Degisken 'Tuglalarm stinger zemine uyguladiklari kuv-l

« Ozdes siinger zeminler vetin bayuklagu
e Cetvel

Bagimsiz Degisken Temas ylizey alani

Buna gore Kutay ogretmenin ogrenciler igin hazirladigi deney diizenekleri asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) B)

C) D)

Dikdortgenler prizmasi seklindeki K, L, M ve N cisimlerinin yatay kum zeminde olusturduklari iz derinligi asa-
gidaki tabloda verilmistir.

G| s oo

2

= = il =

5
3
2

Buna gore K, L, M ve N cisimleri ile ilgili asagidaki yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Agirliklari ayni ise temas ylizeyinin alani en blylk olan M cismidir.

B) Kum zemine K ve N cisimlerinin uyguladiklari basing, L ve M cisimlerinin uyguladiklari basinctan blyUktir.
C) Temas yuzey alanlarinin buyukligu ayni ise agirhgr en blyuk olan L cismidir.

D) L ve M cisimlerinin olusturduklari iz derinlikleri farkli oldugundan agirliklari da farkli olmalidir.



13. Bir 6grencinin dort diizguin sekilli kati cisme uyguladigi islemler asagidaki gibidir.

K cismi

Kesiliyor

4

S 28 S 28 S

Ogrenci K cisminin belirtilen kismini kesip S yiizey alanli kisminin Gizerine yerlestiriyc

L cismi

Kesiliyor

—> Sonra

S S S

Ogrenci cismin sekilde belirtilen kismini kesip atiyor.

M cismi

Kesiliyor

38 38

Ogrenci cismin sekilde belirtilen kismini kesip atiyor.

Buna gore yapilan islemler ile ilgili asagidaki yorumlardan hangisi yanhistir?

A) K cismine uygulanan islem ile cismin bulundugu zemine uyguladig! basing artar.

B) L cisminin iki 6zdes parcasindan birinin kesilmesi ile cismin bulundugu zemine uyguladidl basing dedis-
mez.

C) M cisminin bir kismi kesildikten sonra bulundugu zemine uyguladigi basing azalmistir.

D) islemlerden sonra M cismi, K'ye gére zemine daha ¢ok basing uygular.



14. Yusuf karli bir ginde apartmanlarinin éntindeki 6zdes ¢dp kutularina baktiginda kara en fazla L ¢dp kutusunun, en az K
¢Op kutusunun battigini gérmdstur.

K
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Bu durumla ilgili olarak;

. K¢dp kutusuna biraz daha ¢ép atilirsa, ¢cop kutusunun karli zemine batma miktari artar.
Il. M ¢op kutusuna bir miktar daha ¢6p atilirsa, L kutusuna gére karli zemine daha ¢ok batabilir.
I1l. L ¢bp kutusu yerden kaldirilip, normal sekliyle konulursa karli zemine daha az batar.

ifadelerinden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz | B)lvell C) llvelll D)1, Ilvelll

15. Sekilde verilen cuvaldaki toz seker bos agirliklari G olan ve agizlarina kadar doldurduklarinda ayni kiitlede toz
seker alabilen kaplara birim zamanda esit kitle ile dolduruluyor.

Toz Seker 2S 3S

Buna gére kaplarin bulunduklar zemine uyguladiklari basincin zamana goére degisim grafigi asagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 4 Basing  Basing B) 4Basing 4Basing
| . ___________________ . QP sy : K
Zaman Zaman 0 Zaman
D) 4Basing
3P
——————7aman 0 Zaman




16. Kati cisimlerin basinci ile ilgili arastirma yapan bir grup égdrenci belirtilen malzemeleri kullanarak asagidaki

deneyi yapiyor.

Malzemeler

b ylzeyi

m—~ c ylizeyi

Zemin

Deneyin Yapilisi:
1. Asama:
Ogrenci tabureyi masa-
nin bir ucuna yerlestirip
kendisi de masanin diger
I ucuna geciyor.
S Y
3. Asama:
o Ogrenci tabureyi ellerinin
= 3
- arasina alip yukariya dog-
' ru kaldiryor ve masanin
tam ortasinda iki ayagi
- - Gzerinde dengeli bir sekil-
de duruyor.
N

2. Asama:

Ogrenci tabureyi masanin
tam ortasina yerlestirip
dengeli bicimde tabureye
cikiyor ve iki ayagi Gizerin-
de duruyor.

Ogrenci masanin tam
ortasina yerlestirdigi ta-
burede dizlerinin Gzerinde
oturuyor. (Ogrencinin tim
vicudu c ylzeyi alaninda
kaliyor.)

=y

Masa ve tabure yiizey biyikliikleri arasinda b > c iliskisi oldugu ve taburenin agirligi ile 6grencinin
agirhgi esit oldugu bilindigine gore deney ile ilgili yapilan

Ill. Tim asamalarda b ylzeyinde olusan basing esittir.

1,2, 3 ve 4. asamalarda zemine uygulanan basinglar arasinda P, <P, = P, = P, iliskisi vardir.

Taburenin Ust kismi olan ¢ ylizeyine uygulanan basin¢ 4. asamada 2. asamaya gore daha klguktdr.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I velll.

10

C) Il ve Il

D) I, Il ve lll.




17. Fen bilimleri 6gretmeni katilarda basing konusuyla ilgili asagidaki pil, kagit atik kutulari ile sirayi sinifa getirmistir.
Ogretmen masayi 1.durumda asgagidaki gibi yerlestirip atik kagit ve pil kutularini masanin tizerine koymustur.

1.Durum

Zemin

Daha sonra 6gretmen 2.durumda masayi asagidaki gibi ters cevirmis, atik pil ve kagit kutularini siranin Gzerine koymustur.

2.Durum

Zemin

Masa ters cevrildi.

Yukarida yapilan etkinlikle ilgili 6grenciler agsagidaki ¢gikarimlarda bulunmuslardir.

\}Q 1.durumda,atik kagit kutusunu, atik
M3 pil kutusu Uzerine koyarsak kutularin
J,A r ! masaya‘yaptlgl basing artar, masa-
nin zemine yapti§ basin¢ degismez.
Zeynep 1.durumda, atik pil kutusunu, atik kagt
kutusunun Uzerine koyarsak kutularin
masaya yaptigi basing artar, masanin
zemine yaptigi basing degismez.

i

1.durumda, atik pil kutusunu zemine
indirirsek, masanin zemine yaptigi
basing artar.

“ . | yere yaptigi basing azalir.

Deniz

'g_}-f \Masa 2.konuma getirildiginde masanin
)

A Masa 2.konuma getirildiginde kutu-
" Yot larin masaya yaptig: basing azalir.

Gozde

Buna gore ogrencilerden kag tanesi dogru ¢ikarimda bulunmustur?

A)2 B)3 C)4 D)5

11



18.

1. Hipotez:
Agirlik arttikca kati basinc artar.

2. Hipotez:
Temas yuzey alani arttikca kati basinci artar.
Yukarida iki hipotez verilmigtir. Bu hipotezleri test etmek icin Sevgi asagidaki etkinlikleri yapiyor.

1. Etkinlik

-
‘()
.

Kum havuzu Kum havuzu

— B =P

Sevgi kum havuzuna énce elinde tuglalar olmadan giriyor. Daha sonra ise eline sekildeki gibi tuglalan alp tekrar kum
havuzuna giriyor. Her iki durumda da havuza batma miktarini gézlemliyor.
2. Etkinlik

e
i
*

o
Kum havuzu Kum havuzu

[ -

Sevgi once tek ayagi Gzerinde kum havuzunda duruyor. Daha sonra eline toplam agirlid kendi agirhgindan daha fazla
olan tudla pargalarini alip sekildeki gibi kum havuzunda duruyor. Her iki durumda da kuma batma miktarlarini gézlemliyor.

Buna gore;

I. 1. etkinlik 2. hipotezi, 2. etkinlik ise 1. hipotezi test etmek icin yapilimis olabilir.

Il. 2. etkinligin sonucuna bakildiginda ait oldugu hipotezin dogru oldugu anlasilir.

lIl. Etkinliklerden sadece bir tanesi ait oldugu hipotezi dogru bir sekilde test edebilmistir.

IV. 1. etkinlikte bagimsiz degisken agirliktir.

V. 2. etkinlik icinde Sevgi’'nin temas ylzey alani daha buiylk oldugunda havuza daha ¢ok battigr gdzlemlenir.
ifadelerinden kac tanesi dogrudur?

A)2 B) 3 C) 4 D)5

12



19. Bir 6grenci agirliklari ayni olan P, R, T cisimleri ile asagidaki deneyi yapiyor.

I. asama : Ogrenci P, R, T cisimlerini kum zemine sekilde géruldugu gibi yerlestiriliyor.

o —

Kum zemin

Cisimlerinin kum zemine uyguladiklari basinglar arasindaki iliski R > P > T oluyor

Il. asama:

Ogrenci R cismini tek basina, P cismini T cisminin (izerinde kum zemine yerlestiriyor.

Kum
zemin = =

Buna gore deney ile ilgili yapilan asagidaki yorumlardan hangisi yanhstir?
A) |. asamada bagimsiz degisken agirlik olabilir.

B) Il. asamada Ust Uste yerlestiriimis P ve T cisimlerinin kum zemine uyguladiklari basing, R cisminin uygula-
di§i basingtan daha kiculk olabilir.

C) |. asamada cisimlerin kum zeminde olusturduklari iz derinlikleri arasinda R > P > T iligkisi vardir.

D) Il. asamada T cisminin tzerine P cismi yerine R cismi yerlestirilirse kum zemine uygulanan basing ilk du-
rum ile esit olur.



20. Basincg konusu ile ilgili arastirma yapan bir égrenci bilimsel bir dergide gérdigi asagidaki deney dlizeneklerini
kuruyor. Deneyde dikdortgenler prizmasi seklindeki 6zdes cisimler birbirlerine yapistirilarak beraberce veya

&

-t S - A= -
Kum zemin Kum zemin Kum zemin

|. dizenek Il. dizenek I1l. dizenek

tek olarak kullaniliyor.

Buna gore o6grencinin kurdugu diizeneklerle ilgili
I. Duzeneklerde cisimlerin kum zeminlere uyguladiklari toplam basinglar arasida Plll < PIlI = Pl iligkisi vardir.

Il. Duzeneklerin hi¢ birinde K cismi L cismine gore daha blyuk basing uygulamamistir.

Ill. L cismi temas ettigi zemine en cok |. dizenekte basinc uygular.

yorumlarindan hangileri yanhstir?

A) Yalniz I B)lvell C)lvelll. D) Il ve Il



21.

Mete ve Melis tuglalar kum bir zeminin tGzerine birakacaklar ve zeminde olusan izin derinligini gézlemleyeceklerdir. Mete
oncelikle bir tugla kullanacak sonraki her denemesinde ise tugla sayisini artirarak uygulamasina devam edecektir. Melis
ise sadece bir tugla kullanacak her uygulamasinda tuglanin farkli ylzeylerini kullanacaktir. Mete ve Melis gdzlemleri
sonucunda kendi yaptiklar uygulamalarin grafigini olusturacaklardir.

a0l sl

Tugla sayisi Tugla yuzeyleri

Bu grafikler sekildeki gibi olduguna gdére,

gi

Kumda biraktigi izin
in

Kumda biraktigi izin

derinligi
der

I.  Tugdla sayisi arttikga kati basinci arttigi igin yerdeki izin derinligi artmistir.

Il. Tugla ylzeyi kiculdikee kati basinci da kaguldr.

lll. Kati basincinin yiizey alanina baglh oldugunu ispatlamak isteyen bir kigi Melis’in uygulamasini 6rnek verebilir.
IV. Melis’in yaptig1 uygulamada kuvvet degismemistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Il ve lll C) L llvell D) I, lllve IV
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22. Buse, annesinin her seferinde ¢ tane pisirdigi 6zdes ve homojen bazlamalari asagida belirtilen durumlardaki

gibi kullanmistir.
Pisen ilk iic bazlama

d8,
xﬁ""é

1. Durum 2. Durum

e # -
Uc bazlama Bazlamalarin 6zdes Bazlamanin kesilen
lst tste blyiik parcalan dzdes kicglk parcalar
Pisen ikinci tliclii bazlama
3. Durum 4. Durum
- ™
- - T =
g si i £ & S 'ﬂl.,‘
et s . G # ; ,‘_-&‘ o
Ug bazlama iki bazlama Bir bazlama
Ust tste Ust Uste

Buna gore bazlamalarin 1, 2, 3, 4. durumlarda bulunduklari zemine uyguladiklari basinglari sirasiyla P,
P,, P, ve P, arasindaki iliski asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A)R,=P,=P,>P, BYyP,>F, =P, =P, CYP,=P; =P, =P, D)P,=P,=P,>P,
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